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Η Εκκλησία της Κύπρου θα δεηθεί υπέρ της 
απελευθέρωσης και ανεύρεσης των αγνοουμένων 
ανήμερα των 50 χρόνων από την βάρβαρη 
τουρκική εισβολή
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Πενήντα χρόνια μετά την βάρβαρη Τουρκική εισβολή στην 
Κύπρο η Εκκλησία κρατά άσβεστη τη φλόγα της μνήμης και 
ζωντανή την ελπίδα για την πολυπόθητη απελευθέρωση της 
Αγιοτόκου νήσου.  

Ακριβώς πενήντα χρόνια από την εισβολή, το Σάββατο, 20 Ιουλίου 2024, το πρωί 
θα τελεστεί Συνοδικό Συλλείτουργο προϊσταμένου του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου, συλλειτουργούντων των Μελών της Ιεράς 
Συνόδου, στον Μητροπολιτικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα στην Κοκκινοτριμιθιά, 
προσωρινό Καθεδρικό Ναό της Ιεράς Μητροπόλεως Κυρηνείας.

Ακολούθως, στις 10.00π.μ. θα ψαλεί παράκληση για την απελευθέρωση της 
νήσου μας από τον Τούρκο εισβολέα, την επιστροφή όλων των προσφύγων μας 
στις πατρογονικές τους εστίες και τη διακρίβωση της ζωής των αγνοουμένων 
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μας. Στη συνέχεια, θα τελεσθεί το μνημόσυνο των πεσόντων κατά την τουρκική 
εισβολή. Τόσο της παράκλησης όσο και του μνημοσύνου θα προστεί η Α.Μ. ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος και θα παραστούν η Α.Ε. ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, η Α.Ε. η Πρόεδρος της Βουλής κ. Αννίτα 
Δημητρίου, η Α.Ε. ο Πρέσβης της Ελλάδος κ. Ιωάννης Παπαμελετίου, τα Μέλη της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας Κύπρου, οι άλλες Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές 
της νήσου, γονείς και συγγενείς πεσόντων και αγνοουμένων και άλλοι επίσημοι. 
Επιμνημόσυνο λόγο θα εκφωνήσει η Α.Μ. ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Πρόκειται για μία απόφαση την οποία ομόφωνα έλαβε κατά την πρόσφατη 
συνεδρίασή της η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου.

Μνημόσυνο για τους πεσόντες κατά το 
πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου
Τη Δευτέρα, 15 Ιουλίου 2024, και ώρα 8.00π.μ., θα τελεστεί στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο νέο κοιμητήριο Λευκωσίας, το Μνημόσυνο των 
πεσόντων κατά τη διάρκεια του επαράτου πραξικοπήματος της 15ης Ιουλίου 1974, 
προς προάσπιση της νομιμότητας και της Δημοκρατίας.

Του Μνημοσύνου θα προστεί ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. Θα παραστούν 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, η Πρόεδρος της Βουλής κ. 
Αννίτα Δημητρίου, ο Πρέσβης της Ελλάδος κ. Ιωάννης Παπαμελετίου και οι άλλες 
Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές της νήσου.

Επιμνημόσυνο λόγο θα εκφωνήσει ο Πρέσβης επί τιμή κ. Περικλής Νεάρχου.

Μετά την τέλεση του μνημοσύνου στον ιερό ναό, θα τελεστεί από τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο, τρισάγιο στους τάφους των 
πεσόντων, όπου θα γίνει κατάθεση στεφάνων.



Συνεχίζεται η καταπάτηση των θρησκευτικών 
ελευθεριών στα Κατεχόμενα
Την συστηματική καταπάτηση των θρησκευτικών ελευθεριών στα Κατεχόμενα 
καταγράφει η ετήσια έκθεση του Υπουργείου Εξωτερικών των ΗΠΑ. Η 
έκθεση, η οποία αναφέρεται και στα κατεχόμενα, αναφέρει ότι το «υπουργείο 
εξωτερικών» δήλωσε ότι ενέκρινε 128 από τα 185 αιτήματα για τη διεξαγωγή 
ελληνοκυπριακών θρησκευτικών τελετών μεταξύ Ιανουαρίου και Δεκεμβρίου, σε 
σύγκριση με 107 από τα 173 αιτήματα μεταξύ Ιανουαρίου και Δεκεμβρίου 2022.

Σημειώνει επίσης ότι σύμφωνα με εκπροσώπους της ελληνοκυπριακής κοινότητας, 
η «αστυνομία» συνέχισε να παρακολουθεί τις εκκλησιαστικές λειτουργίες και να 
προβαίνει σε ελέγχους ταυτοτήτων των συμμετεχόντων. Σε λειτουργίες που 
διεξήχθησαν αφού ζητήθηκε άδεια, η «αστυνομία» έλεγξε και φωτογράφισε τα 
δελτία ταυτότητας όλων των συμμετεχόντων, αναφέρεται.

Εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Κύπρου, αναφέρεται, είπε ότι υπήρχε 
ελάχιστη ή καθόλου πρόσβαση σε ορισμένους ορθόδοξους θρησκευτικούς χώρους 
και ότι πολλοί από αυτούς μετατράπηκαν σε στάβλους, τζαμιά ή 
χρησιμοποιήθηκαν για άλλους σκοπούς. Ένας εκπρόσωπος είπε επίσης ότι τα 
ελληνορθόδοξα νεκροταφεία στο βορρά ήταν σε ερειπωμένη κατάσταση, ότι 
σταυροί και άλλα θρησκευτικά σύμβολα έσπασαν και αφαιρέθηκαν, ενώ ορισμένα 
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νεκροταφεία ισοπεδώθηκαν εντελώς. Από τα περίπου 500 νεκροταφεία, μόνο τρία 
με πέντε ήταν σε καλή κατάσταση, σύμφωνα με τον εκπρόσωπο, αναφέρει η 
έκθεση.

Η έκθεση σημειώνει ότι η Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας είναι η μόνη 
διεθνώς αναγνωρισμένη Κυβέρνηση στο νησί, ενώ αναφέρεται στα κατεχόμενα, 
λέγοντας πως από το 1974, το βόρειο τμήμα της Κύπρου «διοικείται από 
Τουρκοκύπριους». Σημειώνει επίσης πως η «τδβκ», όπως αναφέρεται στο 
ψευδοκράτος, δεν αναγνωρίζεται από τις ΗΠΑ ούτε καμία άλλη χώρα εκτός από 
την Τουρκία. Αναφέρεται ακόμη ότι ένας σημαντικός αριθμός τουρκικών 
στρατευμάτων παραμένει «στην περιοχή που διοικείται από Τουρκοκύπριους» και 
ότι αυτή η έκθεση περιγράφει τις εξελίξεις και στις δύο κοινότητες.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Παρουσία του Νίκου Χριστοδουλίδη και του Γέροντα Εφραίμ τα 
αποκαλυπτήρια Μνημείου Πεσόντων, Δολοφονηθέντων και Αγνοουμένων 
Περιστερωνοπηγής
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